
2018D48019 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de ministers van Buitenlandse Zaken, van Defensie, voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en van Justitie en 
Veiligheid over hun brief d.d. 14 september inzake Nederlandse 
bijdrage aan MINUSMA en veiligheidsinzet in de Sahel. 

Voorzitter van de commissie,
Pia  Dijkstra 

Griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 
1 Is de vredesmissie van de Verenigde Naties (VN) in Mali 

(MINUSMA) een succes? 
2 Zijn er landen die de taken van Nederland overnemen na de 

redeployment? Zo ja, welke landen zijn dat? 
3 Kunt u nader toelichten wat Nederland concreet bereikt heeft in 

Mali? 
4 Op welke wijze heeft de Nederlandse bijdrage MINUSMA in haar 

geheel effectiever gemaakt? 
5 Wat bedoelt u met het «robuuste karakter» van de Nederlandse 

eenheden? 
6 Waarvoor zijn de (onder andere door Nederlandse eenheden) 

verzamelde inlichtingen gebruikt? 
7 In het vervolg op de antwoorden op de vragen in onder meer de 

Kamerstukken 29 521, nrs. 299, 339, 355, 337, 358, 365: welke 
(aanvullende) stappen heeft de VN ondernomen, of gaat de VN 
ondernemen, om te kijken welke landen taken kunnen overnemen 
van Nederland? Wanneer is de VN daar concreet mee begonnen? 
Op welke concrete wijze heeft u dit punt zoals toegezegd op 
12 december 2017 opgepakt en uitgevoerd? 

8 Sinds wanneer is Nederland bezig met het ondersteunen van de 
VN bij het vinden van een opvolger? 

9 Hoe kijkt de bevolking van Mali aan tegen de regering in Bamako? 
Zit er verschil in het vertrouwen in de regering tussen de verschil-
lende bevolkingsgroepen? Op welke wijze kan de vertrouwensband 
tussen de autoriteiten en de lokale bevolking verbeteren, rekening 
houdend met de lokale verschillen? 

10 Op welke wijze heeft MINUSMA sinds 2015 concreet bijgedragen 
aan de uitvoering van het Vredesakkoord uit 2015? 

11 Waaruit blijkt dat de terugkeer van 525.500 ontheemden en 66.500 
vluchtelingen mede te danken is aan MINUSMA? 

12 Wat wordt precies verstaan onder het versterken van grensbeheer 
onder beide EUCAP Sahel-missies? Gaat het behalve om capaci-
teitsopbouw ook om het leveren dan wel financieren van 
materieel? 

13 Is het mogelijk om geloofwaardig te pleiten voor moderniseren en 
verbeteren van de effectiviteit van VN-missies, als juist besloten is 
tot beëindiging van deelname aan een VN-missie en op korte 
termijn ook geen deelname aan een VN-missie wordt verwacht? 

14 Welke concrete hervormingen en verbeteringen van 
VN-vredesmissies stelt Nederland voor? 

15 Wat is de totale Nederlandse bijdrage aan modernisering van de 
VN-missies? Welke concrete stappen zijn gezet, naast het organise-
ren van een debat en een seminar, en met welke concrete 
resultaten? 

16 Wie hebben er deelgenomen aan het expertseminar en wat heeft 
dit seminar concreet opgeleverd? 

17 Kunt u nader toelichten waarom, ondanks de positieve stappen, de 
situatie in Mali zorgwekkend blijft en er met name in Centraal-Mali 
sprake is van toenemende onveiligheid en instabiliteit? Wat zijn de 
oorzaken daarvan? Op welke wijze beïnvloedt MINUSMA deze 
ontwikkeling? 

18 Welke consequenties verbindt u aan de buitenrechtelijke executies 
van 12 burgers door Malinese eenheden opererend onder de 
G5-troepenmacht? Heeft dit gevolgen voor de Nederlandse 
(financiële) steun aan de G5 troepenmacht? 
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19 Waarom boeken partijen nog te weinig fundamentele vooruitgang 

met de uitvoering van het vredesakkoord? Wat bedoelt u met «te 
weinig fundamentele vooruitgang»? Wat kan er gedaan worden 
om het verantwoordelijkheidsgevoel bij de partijen voor een 
proactieve uitvoering van het akkoord te vergroten? 

20 Welke mogelijkheden heeft de internationale gemeenschap om de 
druk op een spoedige en inclusieve uitvoering van het vredesak-
koord te houden en indien nodig zelfs te vergroten? 

21 Ziet de Malinese overheid inmiddels zelf, dus ook zonder druk van 
MINUSMA, de EU, de VN en overige internationale actoren, het 
belang van het onderzoeken en aanpakken van mensenrechten-
schendingen? Is de commissie die onderzoek doet naar mensen-
rechtenschendingen inmiddels actief en waaruit bestaat die 
commissie? 

22 Welk (gewelds)mandaat hebben de agenten van UNPOL gedu-
rende patrouilles? 

23 Op welke wijze is de medevac geregeld tot de redeployment 
volledig is afgerond? 

24 Op welke wijze is de casevac geregeld tot de redeployment 
volledig is afgerond? 

25 Wanneer is zeker dat de Salvadoraanse helikopters de taken 
overnemen van de Duitse Tigre gevechtshelikopters? 

26 Vormen de terroristische organisaties ook een bedreiging voor de 
lokale bevolking? 

27 Hoe lang duurt het herstel van alle eenheden die zijn ingezet in 
Mali, zodat de gereedheid weer volledig in orde is? 

28 Waarop is de veiligheidsinzet in de Sahel, naast onder andere het 
tegengaan van irreguliere migratie en terrorisme, nog meer 
gericht? 

29 Kunt u uitgebreider toelichten hoeveel trainingen in het kader van 
grensbeheer en documentfraude worden gegeven? 

30 Hoe zit het met uitval bij trainingen in het kader van grensbeheer 
en documentfraude? Komt het voor dat trainees afhaken? Zo ja, in 
welke mate? 

31 Wat is de verwachte Nederlandse financiële steun aan de 
oprichting en operationalisering van mobiele grensteams in Niger? 
Waarvoor is de steun precies bedoeld? 

32 Wordt bij de inzet op het gebied van ontwikkelingssamenwerking 
in de Sahel ook gepoogd projecten door Nederlandse organisaties 
te laten uitvoeren (bijvoorbeeld bij irrigatieprojecten)? 

33 Wat houdt het versterken van het mensenrechtenkader precies in? 
Op welke wijze draagt dat effectief bij aan het verbeteren van de 
reputatie van troepen? 

34 Op welke wijze wordt het Malinese cq. Nigerese maatschappelijk 
middenveld betrokken bij de Nederlandse inspanningen op het 
gebied van veiligheid en rechtsorde, zowel bilateraal als in het 
kader van de EUCAP-missies? Welke middelen worden daarvoor 
vrijgemaakt? 

35 Heeft u zelf, aanvullend of naast de poging van de Malinese 
overheid om de grote bedrijven in het kader van het verantwoord 
maatschappelijk ondernemen te stimuleren rekening te houden 
met de kleinschalige landbouw, grote bedrijven aangesproken of 
laten aanspreken, al dan niet via de VN op grond van de UN 
Guiding Principles on Business and Human Rights en de VN missie 
in Mali?
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